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Международни библейски изследвания  

Урок за 7 юни 

Девора и Варак 

Ключови стихове: „А Девора, пророчица, 
съпруга на Лапидот, съдеше Израил по 

онова време. И тя живееше под палмовото 
дърво на Девора между Рама и Ветил в 

планината Ефрем; и израилтяните идваха 
при нея за съд.“ 

Съдии 4:4,5 

 Избрани стихове: 
Съдии 4:1-24; 5:1-3 

След като се насладиха на осемдесетгодишен 
период на мир и благословение, израилтяните 
бяха подложени на преследване от Ханаанците, 
водени от цар Явин и неговия военачалник 
Сисера, поради своята невярност. По Божието 
провидение обаче една благочестива жена беше 
издигната на лидерска позиция. Тя беше Девора, 
пророчица и съдия на Израил. 

Съветът на Девора беше търсен, докато тя 
седеше „под палмовото дърво“, както е 
отбелязано в нашите ключови стихове. Тя беше 
жена с огромна мъдрост, почтеност и смелост. 
Оценила плачевното състояние на Израил, 
Девора потърси воина Варак. Тя му каза: „Не е ли 
заповядал Господ, Богът на Израил, като каза: 
Иди и събери се към планината Тавор, и вземи 
със себе си десет хиляди мъже от синовете на 
Нефтали и от синовете на Завулон? И Аз ще 
привлека към теб… Сисера, военачалника на 
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Явин, с колесниците му и множеството му; и ще 
го предам в ръката ти.“ Съдии 4:6,7 

Варак беше чувал това послание и преди, но не 
беше направил нищо по въпроса. Сега, с 
насърчението на Девора, беше време да 
действа. Варак все още се колебаеше, въпреки 
че словото на Господа би трябвало да бъде 
достатъчно, за да стимулира вярата му и да 
укрепи лидерството му. Той каза на Девора: „Ако 
дойдеш с мен, тогава ще отида; но ако не дойдеш 
с мен, тогава няма да отида.“ (Съдии 4:8). 
Колебанието на Варак показа слабост във вярата 
му. Девора заяви, че ще отиде с Варак, но 
последвалата победа и чест няма да бъдат 
изцяло негови. Тя каза: „Аз със сигурност ще 
дойда с теб; но пътуването, което ще 
предприемеш, няма да бъде за твоя чест; защото 
Господ ще предаде Сисера в ръцете на една 
жена.“ Съдии 4:9 

Битката срещу Сисера, неговата армия и 
деветстотин колесници беше пълно 
разгромяване. Бог ги предаде в ръцете на Варак, 
точно както беше обещал. Сисера изостави 
колесницата си и се опита да избяга пеша. 
Господ уреди друга смела жена от Израил да го 
чака. Яил, съпругата на Хевер, покани Сисера, 
вече беглец, да се укрие в шатрата й. Тя му даде 
мляко да пие и после го покри. Съдии 4:13-19 
Изморен от битката, Сисера заспа дълбоко. Яел 
решително хвана един кол за шатра в едната 
ръка и чук в другата. Тя влезе в шатрата, където 
спеше врагът и потисникът на Израил, и заби 
кола в слепоочието му, забивайки го в земята. 
(Съдии 4:21,22). Победата на Израил вече беше 
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пълна и, както Девора беше пророкувала, Сисера 
падна „от ръката на една жена“. 

Девора и Варак ни дават важни уроци от две 
различни гледни точки. Когато Бог ни заповядва, 
трябва да се подчиняваме незабавно. Девора 
беше вярна и твърдо решена да изпълни 
Божията воля. Тя получи голямо благословение, 
като стана пример за вяра в Божието Слово. 
Опитът на Варак ни учи, че Бог може да ни даде 
победа, дори когато сме слаби във вярата. 
„Благодарение на Бога, Който ни дава победата 
чрез нашия Господ Исус Христос.“ 1 Коринтяни 
15:57 
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